

钱塘新区报



钱塘发布 钱塘新区报

热线电话 82987136

投稿邮箱 qtxqdaily@126.com

征订服务热线 江东片区:83523999

下沙西站:86922565 下沙东站:85090727

2021年7月21日 星期三
农历辛丑年六月十二
今日16版 总第231期

主办 中共钱塘区委 出版 杭州日报报业集团

QIANTANG NEW AREA DAILY

区一届人大一次会议隆重开幕

徐小林柯吉欣周志辉金志强沈燕俊等在主席台就座 朱党其作政府(筹)工作报告

首席记者 郁佳炜

本报讯 昨日上午,杭州市钱塘区第一届人民代表大会第一次会议隆重开幕。出席会议的区人大代表齐聚国际创博中心,听取区政府筹备组组长朱党其所作的政府工作报告。

柯吉欣、沈燕俊、杨晓峰、吴勇、俞斌、李栋、王学雄、董蒋灿、李红、盛露青、盛永华等大会执行主席在主席台前排就座。大会主席团成员在主席台就座。大会由执行主席周志辉主持。

杭州市人大常委会副主任徐小林应邀参加会议并在主席台就座。区政协筹备组组长金志强在主席台就座。

在主席台上就座的还有列席本次会议的区委常委,区政府、区政协筹备组组长,区法院、区检察院、区人武部筹备组组长,以及退休老同志代表、驻区高校负责人等。

大会应到代表222人,因病因事请假3人,实到代表219人,符合法定人数。

上午9时,大会执行主席周志辉宣布钱塘区第一届人民代表大会第一次会议开幕。

朱党其代表区政府筹备组向大会作政府(筹)工作报告。朱党其在报告中首先回顾了钱塘新区成立以来的工作成就。他说,新区成立以来,管委会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,认真贯彻习近平总书记视察浙江、杭州时的重要讲话精神,忠实践行“八八战略”,在市委市政府和新区党工委的坚强领导下,坚定不移走高质量发展之路。钱塘经济社会事业在过去基础上又有了新发展,区域地位进一步提高,产业基础进一步夯实,城市建设进一步加快,社会民生进一步改善,改革开放进一步深化。这是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是省委省政府、市委市政府对钱塘高标准定位、大力度支持的结果,是钱塘广大干部群众众志成城、砥砺奋进的结果。

朱党其指出,本次大会选举产生的区第一届人民政府的主要任务,就是深入贯彻中央、省委决策部署,全面落实区第一次党代会精神,扎实推动“十四五”规划落地见效,高水平打造“智涌钱塘·现代星城”,加快建设现代化国际化一流新区,争创高质量发展建设共同富裕示范区的时



朱党其作政府(筹)工作报告



开幕大会现场 见习记者 马晗璐 摄

代样板。根据区委一届二次全会关于“十四五”规划的建议,区政府筹备组编制了《杭州市钱塘区国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要(草案)》,按照“每年有新突破、5年有大进展、15年基本建成”的安排,明确到2035年,全区将聚焦百业兴旺、欣欣向荣的产业底色,拥江发展、靓丽繁华的城市底色,大气开放、和谐文明的治理底色,幸福温馨、特质鲜明的人文底色,天蓝水清、田园风光的生态底色,全力绘就一幅包含上述五种底色的大美钱塘画卷。

朱党其指出,实现上述远景目标,抓好“十四五”发展至关重要。今后五年,全区将加快补短板、强弱项、固优势,全力做好“创新驱动、产业发展、对外开放、数字化改革、产城融合、乡村振兴、文化兴盛、民生福祉、美丽钱塘、社会治理”十方面工作,到2025年,实现区域综合实力跨越式发展、产业质效飞跃式提升、产城融合阶段跃式进展、社会治理智慧化转型、文化建设特色化发展、生态环境全方位优化、生活品质持续性改善,高质量发展推动共同富裕取得阶段性成果,钱塘画卷底色基本形成。具体体现为经济持续健康快速发

展,数字经济与高端制造有效融合,对外开放全方位深化,产业竞争力、内生动力明显提升;高质量推进以人为核心的新型城镇化建设,城市空间布局不断优化,有机更新全面推进,立体式综合交通体系基本建成,城市功能配套更为完善,城市品质全面提升,都市与田园新城框架基本形成;加快创新社会治理模式,数字钱塘建设取得明显成效,安全生产、食药安全监管、社会治安防控等公共安全大格局基本构筑,社会各领域法治水平全面提升,基层治理和城市文明水平明显提高,国际一流营商环境基本形成;共同富裕取得较大进展,人民生活品质持续性改善,优质均衡的公共服务和社会保障体系基本建成,钱塘文化魅力初步彰显,人民群众获得感、幸福感明显增强;全面开展碳达峰碳中和工作,加快能源和产业结构的升级调整,主要污染物排放总量持续减少,美丽乡村和美丽城镇建设持续深化,人与自然和谐相处的宜居环境初步形成。围绕实现上述目标,要做到“五个坚持”:坚持一图到底、久久为功,坚持双片合璧、相映成辉,坚持三高并举、统筹推进,坚持四态同步、全面提升,坚持五

民导向、不负初心。

朱党其强调,今年是建党100周年,是钱塘区成立运行的开局之年,更是打造“智涌钱塘·现代星城”、建设共同富裕示范区时代样板的起步之年。首届政府做好下步工作,必须清醒认识到钱塘区目前仍处在大投入大开发大建设的爬坡期,产业和城市加快转型的攻坚期,功能区和行政区叠加融合的优化期,要积极抢抓机遇,全力推进今年经济社会各项事业平稳较快发展。建议2021年全区经济社会发展主要预期目标为:地区生产总值增长6.5%,力争7%;一般公共预算收入增长10%;研发经费支出占GDP比重达到4.05%;规上工业增加值增长6.5%;高新技术产业增加值增长7%;数字经济核心产业增加值增长12%;固定资产投资增长7%;城乡居民人均可支配收入增长高于地区生产总值增速。为此,今年要重点做好六项工作:努力发展钱塘人更加满意的优质产业,推动产业向产业链高端加速迈进;努力建设钱塘人更加满意的现代星城,构建都市与田园相融相生、各具精彩独特城市风貌;努力提供钱塘人更加满意的民生服务,进一步提升百姓获得感、

幸福感;努力构建钱塘人更加满意的和谐社会,为钱塘提质发展、争先进位提供更有力的保障;努力打造钱塘人更加满意的美丽环境,全面改善区域环境品质;努力建成钱塘人更加满意的高效政府,着力打造“整体智治、高效协同、唯实惟先”的现代政府。

报告中,朱党其还就2021年度民生实事候选项目作了说明,并提交大会审议。

大会还听取了关于区人民代表大会议事规则(草案)的说明;表决通过了大会选举办法(草案)、关于设立杭州市钱塘区第一届人民代表大会专门委员会的决定(草案)、杭州市钱塘区第一届人民代表大会专门委员会组成人员选通过办法(草案)、杭州市钱塘区2021年度民生实事项目人大代表票决办法(草案)。大会还书面审查了《杭州市钱塘区国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要(草案)》、杭州市钱塘区2021年国民经济和社会发展计划草案的报告、杭州市钱塘区2021年预算草案的报告。

出席区政协一届一次会议的全体委员列席会议,在区的部分市管退休领导干部和全国、省、市人大代表应邀参加会议。

柯吉欣在区两会临时党委(扩大)会议上强调 坚持党性原则 认真履职尽责 确保区两会风清气正圆满成功

首席记者 赵一霖

本报讯 昨日上午,区两会临时党委(扩大)会议召开。副市长、区委书记、两会临时党委书记柯吉欣出席并讲话。他强调,要坚持党性原则,始终从大局出发,认真履行好职责使命,按照大会议程高质量完成各项预定任务,确保大会风清气正、圆满成功。区委副书记、两会临时党委副书记朱党其主持会议。周志辉、金志强、沈燕俊等参加。

柯吉欣指出,本次两会是在全区上下认真贯彻落实习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,开启我区“区政合一”新征程的关键时刻召开的一次重要大会。

柯吉欣强调,要提高政治站位,站在对钱塘发展和人民群众负责的高度,讲党性、讲原则、讲大局,充分发挥党组织的领导核心作用和党员先锋模范带头作用,切实把思想统一到区委的决策部署上来。要强化责任意识,临时党组织要履行责任,切实把代表、委员团结和组织起来,党员代表、委员要坚决贯彻临时党委要求,自觉服从两会活动安排;各人大代表团、政协小组要对选举方式方法、投票注意事项等加强培训辅导,切实组织好投票选举工作。要严肃会风会纪,大会临时党委、临时党支部要发挥作用,确保两会风清气正、有序高效;与会党员代表和委员要严守党的政治纪律、组织纪律、保密纪律和大会各项规定,注意自身言行举止,主动接受群众和媒体的监督;会风会纪组要加强监督检查,发现问题及时严肃处理。

就贯彻落实会议精神,朱党其强调,要认真组织好,迅速传达学习本次会议精神,认真抓好贯彻落实。要认真带好头,以高度的政治自觉执行好纪律,确保大会顺利圆满。要认真贯彻好,紧紧围绕省、市、区委的各项决策部署,持续做深做细做实各项工作。

朱党其在参加区一届人大一次会议第四代表团审议时指出 瞄准目标夯实基础奋进当下 携手推动钱塘区实现跨越式发展



首席记者 郁佳炜

本报讯 昨日下午,区委副书记、区政府筹备组组长朱党其以代表身份,参加钱塘区第一届人民代表大会第一次会议第四代表团审议,并听取代表们的意见建议。

第四代表团代表来自义蓬街道。审议时,代表们一致认为,政府(筹)工作报告实事求是,回顾了过往成绩,明确了未来工作目标,勾画了钱塘宏伟蓝图,激发了大家干事创业的热情,是一个催人奋进、提振信心的好报告。代表们还就我区产业发展、乡村振兴、民生实事等方面进行讨论交流。

朱党其说,代表们的发言务实深刻、激情澎湃,充分体现了平时的认真准备和思考,用心用情分析形势、提出观点,帮助政府科学决策,充分展现了我区“自家人想家里事、说家里话、让家里好”的良好氛围。相关部门要认真记录代表的发言,努力践行好代表们的希望,推动我区高质量发展。

朱党其强调,站在新的历史起点上,我要瞄准目标,干好当下,尽心做事,夯实基础,争取早日实现跨越式发展。要紧紧围绕省委、省政府对钱塘新区的四大定位和高水平打造“智涌钱塘·现代星城”的目标,科学细化具体目标任务,倒逼自身向上发展,以高质量的发展成果回应省市对钱塘的信任与期盼。要聚人心、强信心,关键提升干部的思想认

识,将全区所有党员干部、代表委员凝聚起来,集中精力为钱塘奋斗,同时进一步压实责任,整合优势,攻坚克难,持续激发发展动力。

朱党其要求,要眼睛向下夯实基础,推动全区经济社会发展向上腾飞。要夯实思想基础,在做好历史的见证者的同时,更要做好历史的参与者和创造者,盯牢目标任务,从自身做起,深入群众,廉洁公正,党员干部带头干、带领群众一起干,投入建设钱塘的热潮。要夯实责任基础,勇于承担责任,真正做到对人民群众负责,实现“一年脱掉一层皮,五年干出一番新天地”的目标要求,代表们要发挥作用,履行监督职责。要夯实服务基础,积极主动联系企业,提升服务能力和水平,不断优化提升我区营商环境,构建“亲清钱塘”。要夯实环境基础,发展好城市基础设施条件,不惜血本加大优质教育等公共产品供给,高标准提升城市品质,构建都市与田园相融相生的独特城市风貌。要夯实发展基础,高效利用全区资源,优化提升传统产业,积极培育新兴产业,招引补强短缺产业,加速推动产业提质升级。

图解政府(筹)工作报告
——详见第3版

2021年12件民生实事候选项目
——详见第4版

导读

更多钱塘区两会新闻请关注“钱塘发布”App